

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с 1 февраля 1944 года

№ 208 (10372)

Вторник, 30 октября 1990 г.

Цена 3 коп.

• РЫНОЧНАЯ ЭКОНОМИКА И МЫ

ПРИВАТИЗАЦИИ НЕ ПОДЛЕЖИТ

Сегодня мы начинаем в нашей газете серию публикаций, посвященных переходу к рыночным отношениям, которые не минуют и сланцевскую промышленность. Многое сегодня в этом отношении не ясно, туманно, размыты даже самые ближайшие перспективы, но тем не менее стратегические направления развития экономики известны, и, вполне возможно, что такой заинтересованный обмен мнениями на страницах газеты поможет кое-что прояснить, кому-то определиться в своей позиции, заставит задуматься. Мы приглашаем к этому разговору всех желающих, не только специалистов, но и рядовых рабочих, всех тех, кому небезразличны судьбы города и страны.

Сегодняшняя наша публикация о производственном объединении «Ленинградсланец». Пример, может быть, для рынка не самый характерный, так как, несмотря ни на что, предприятие остается на государственной дотации. Но тем не менее с работой объединения связана значительная часть жителей нашего города, и им небезинтересно было бы, видимо, узнать о перспективах самого крупного предприятия в городе. Итак, наш сегодняшний собеседник — заместитель директора объединения по экономике Владимир Иванович Вытнов. Ему слово.

— Наша страна находится на переломном этапе своего развития, в ближайшие годы предстоит коренное преобразование экономических взаимоотношений на основе рынка. Рынок предполагает прежде всего изобилие производства, конкуренцию, оптимизацию цен, то есть каждое предприятие должно производить продукцию столько и по таким ценам, что-

(Окончание на 2-й стр.).

30 октября в 18 часов в зале заседаний горсовета (улица Кирова, дом 16) состоится встреча депутата Ленинградского областного Совета народных депутатов, председателя Сланцевского городского Совета народных депутатов Якова Яковлевича Богданова с избирателями.

Президиум горсовета.

Чем ближе к зиме, тем короче дни. Рано темнеет, и это особенно остро ощущают на себе жители улицы ИТР по маршруту автобуса № 11. Дело в том, что у них не светятся фонари ни вечером, ни ночью, ни осенью, ни зимой, и уже, как объясняют их многочисленные жалобы, не первый год. Возвращаясь вечером с работы, здесь очень даже можно наткнуться на столб, упавший в канаву, а если вас в кромешной тьме будут ожидать грабители, вы ничего поделать не сможете. Как говорится, темнота существует для темных дел. Если приезжий человек рискнет вечером отыскать на этой улице дом своих знакомых или родных, он сможет это с успехом сделать лишь после рассвета.

Мы попытались как-то помочь жителям улицы и вели (в течение двух недель)

телефонные переговоры с представителями городских электрических сетей, с мастером этого участка Н. Д. Дмитриевым, главным инженером А. В. Сырниковым.

БЕГ ПО КРУГУ

Видимо, уже имея какой-то опыт отфтболования клиентов, ссылок на «объективные причины», они начали давать обещания «посмотреть» и «разобраться». Нашлись «виновники» отсутствия света — дескать, хулиганы постоянно бьют лампы, нет сил с ними совладать. Жители говорят, что хулиганов у них и в помине не было — просто неоткуда взяться. «У нас не хватает ламп», — ответил мастер участка Н. Д. Дмитриев обещал выехать, посмотреть, сделать, но, как и следовало ожидать, ничего не изменилось.

В городской организации КПСС

В ЗАВОДСКОМ ПОЛИТКЛУБЕ

Прошло первое заседание в дискуссионном клубе на заводе резиновых изделий. Присутствовали на нем и коммунисты, и беспартийные. Пришедшие на занятие смогли познакомиться с основными общественно-политическими движениями, которые существуют сегодня в Ленинграде.

На занятии была исполь-

зирована видеотехника, предоставленная ГК КПСС: фрагменты записи конференции Ленинградского народного фронта, митинга «Памяти» и другие. Комментировал их, давал разъяснение секретарь партбюро завода В. В. Лобанов.

Участникам политклуба такая форма занятий понравилась.

СЕКРЕТАРЬ ПРЕЖНИЙ

На отчетно-выборном собрании партийной организации ПО «Сланцыжилкомхоз» не было кворума для голосования. Поэтому было решено на собрании провести выдвижение кандидатур в партийные выборные органы, а затем предложить всем остальным коммунистам принять участие в голосовании. Члены счетной комиссии на следующий день обошли коммунистов и затем подвели итоги. Секретарем первичной партийной организации вновь избран

начальник отдела капитального строительства объединения М. А. Зайцев. Его коммунисты избрали также членом городского комитета КПСС. Все семь кандидатур, выдвигавшихся делегатами городской отчетно-выборной партийной конференции, также получили необходимое число голосов.

Наиболее важная задача, которую должна решить сейчас партийная организация объединения, — сказал М. А. Зайцев, — это навести порядок в своих рядах.

ВЫБОРЫ ПАРТБЮРО

В минувший четверг состоялось собрание коммунистов шахты «Ленинградская». Решался организационный вопрос — выборы партбюро шахты, его секретаря.

Выступил секретарь парткома ЛПО «Ленинградсланец» А. В. Андреев. Отметил, что коммунисты цеховых парторганизаций на своих отчетно-выборных собраниях высказались за создание парторганизации шахты с избранием партбюро и секретаря. Такие же результаты дало и проведенное ан-

кетирование.

На собрании состоялось выдвижение кандидатур в состав партбюро шахты «Ленинградская». После обсуждения и самоотводов в списке для тайного голосования внесено семь человек. Голосование проходит в течение нескольких дней. После подведения его итогов партбюро изберет секретаря организации шахты «Ленинградская».

На собрании выступил также делегат областной партконференции Н. П. Калинкин.



Телефон гласности — 2-35-74

(работает по понедельникам с 10 до 17 часов)

Кстати, с момента нашего первого звонка в городские сети прошло уже полтора месяца.

Обратились жители улицы Советская. В отличие от тех, кто имеет централизованное газовое снабжение, у них газ привозят в баллонах. В последнее время стал создаваться какой-то дефицит, иначе как поймешь, что В. Ф. Крысиков, житель 1-й Советской, вынужден иметь один баллон на три месяца на семью в несколько человек. Такой лимит, по его словам, установил кладовщик треста «Сланцымежрайгаз». Мы позвонили на-

чальному треста М. И. Михайловой, она ответила: пусть люди приходят в трест, все проблемы с баллонами они постараются снять.

Некоторые предприятия в городе стали производить доплаты к пенсиям своих ветеранов, главным образом, участников Великой Отечественной войны. В редакцию сразу несколько человек обратились с вопросом, не собирается ли подобные доплаты производить Сланцевский завод резиновых изделий. Мы обратились к директору завода М. С. Печникову, он ответил, что в настоящее время завод не располагает такими средствами, поэтому и речи об этом пока быть не может.

А. ВЛАДИМИРОВ.

ПРИВАТИЗАЦИИ НЕ ПОДЛЕЖИТ

(Начало на 1-й стр.).
гаться не должны, в том числе и наше производственное объединение «Ленинградсланец». По одной простой причине — это отрасль ключевая для всего народного хозяйства, за неё стоит вся цепочка отраслей. Поэтому малейшее повышение цены нашей продукции автоматически влечет за собой повышение всех остальных цен, то есть цепную реакцию роста цен, что совершенно недопустимо. Угольная промышленность характеризуется тем, что чем дальше проводятся горны работы от ствола, тем глубже от поверхности земли, тем выше себестоимость добываемой продукции, и обратной картина не бывает. Этот процесс неизбежен, растут затраты на транспортные перевозки, на вентиляционное обслуживание, дегазацию пластов, освоение новых подземных пространств и т. д. Мы на шахте «Ленинградская», например, уже сегодня спускаем людей на расстояние 5 километров за Ицевским перекрёстком, и они под землей продолжают свой путь еще дальше. То есть удорожание продукции продиктовано самой спецификой производства, поэтому невозможно остановиться на каких-то стабильных ценах. Если на рынке мы будем выступать с такими ценами, то вслед за нами будут «играть» все остальные цены. Поэтому наше государство, впрочем, как и многие другие государства мира, идет на дотационный метод в отношении угольной промышленности, использование так называемых расчетных цен, а потребители получают уголь (топливо) по твердым оптовым ценам, и лишь немногие знают о том, как государство защищает их от нестабильности цен. Мало того, многие по своему невежеству не прочь еще и упрекнуть шахтёров их убыточностью.

Программа «500 дней» предусматривает на одном из своих этапов ликвидацию убыточных предприятий. Если поверхность рассматривать этот вопрос, то и наше предприятие вроде бы должна постичь та же участь. Однако не следует забывать, что официально убы-

точность объединения признана быть не может, и не признается, так как расчетные цены как раз и отражают ту меру общественно-необходимого труда для добычи сланца, но по изложенным выше причинам шахтеры продают свой сланец по значительно заниженным предскурантым ценам. Так что слухи о нашем закрытии, как неинтересных, сильно преувеличены и не имеют никакой почвы. К тому же вопрос о существовании нашего объединения надо рассматривать с учетом нынешней ситуации дефицита электроэнергии в нашем регионе. Как известно, Ленинградская атомная станция работает на пределе своих ресурсов, заморожена Игналинская станция, а также проекты, которые начались по строительству АЭС. Поэтому до тех пор, пока у нас есть такие потребители, как СПЗ «Сланцы», Ирибайская ГРЭС, нам с ними придется еще долго сотрудничать. Тем более, возросшие силы «зеленых» в Эстонии не позволяют увеличивать добычу сланца, так что без наших миллионов они не обойдутся.

Надо отметить, что сегодня львиная доля дополнительной прибыли нашего предприятия получается за счет реализации побочных продуктов сланцедобычи. Предприимчивость, заложенная объединением еще до принятия Закона о предприятии, дает сегодня свои результаты. В объединении целые отвалы породы — омертвленного капитала. Как говорится, были бы колеса, и мы бы очень быстро превратили эти отвалы в живые деньги. Потребители — все Нечерноземье. Дорожным строителям ее можно отгрузить безгранично, им же необходима щебенка — хороший строительный материал. В настоящее время мы входим в деловые отношения с дорожниками и их подрядчиками, которые своими силами будут строить щебеночные комплексы, развивать железнодорожные пути, увеличивать их пропускную способность. Расширяется в объединении номенклатура и на другие товары, на которые мы раньше вообще никогда не обращали внимания.

Это прежде всего известняки, которые оставались в недрах земли без движения, а сейчас уже идут блоками широкому кругу потребителей, на отдельную плитку. Учимся производить ее и в построенном недавно подземном камнеобрабатывающем цехе. Потребность в этой продукции также огромна. Ведутся работы по организации собственного мебельного производства. Есть в планах также и производство товаров народного потребления, дело для нас, отраслевиков, конечно, не главное, но тем не менее прибыльное. Чтобы представить масштаб производимой сегодня продукции, попутной сланцедобыче, достаточно сказать, что за восемь месяцев года прибыль в основном получена от нее. А общая сверхплановая прибыль объединения за это время составила 2 миллиона 400 тысяч рублей.

В порядке подготовки к рынку, задолго до его сегодняшнего открытия, объединение занималось о расширении круга потребителей своей продукции. Это особенно ярко отражается в совместных работах с металлургами («Гипроникель») и энергетиками, открывающими новые возможности сланца, о чём немало уже писалось в нашей газете.

Рынок подталкивает нас и на такое непривычное дело, как маркетинг, в полном смысле этого слова. Сегодня всем должно быть особенно ясно — «под лежачий камень вода не течёт».

Несмотря ни на что, мы сегодня не разрываем связей и с сельским хозяйством. Стараемся не допустить такого, чтобы овощи в поле гнили, а мы в городе митинговали. Наши люди постоянно работают в совхозе «Родина», с раннего лета и до глубокой осени. Строим и теплицы, и телятники, и жилые дома. Но давно уже пришло время договориться с совхозом о компенсации, потому как односторонняя помощь долго продолжаться не может. Ведутся переговоры о слиянии с совхозом в единый концерн.

Короче, сложностей сегодня много. Многие из них — хорошо известные, которые объединение пытается решать уже не первый год. Что-то получается, что-то не очень. Самое главное, что мы в объединении не сидим сложа руки, а делаем все возможное, чтобы грядущие рыночные отношения не застали нас врасплох.

Записал
А. ЗИНОВЬЕВ.

◆ ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ ДНЕВНИК ИСТОРИИ

Памятные даты сорок первого в нашем крае

(Начало в № 207).

Захватив Псков, фашистское командование решило с ходу ворваться и в Ленинград. С этой целью против города Ленина гитлеровцы сосредоточили 16 и 18 полевые армии, два воздушных флота (более тысячи самолетов), две бронетанковых группы, усиленные авиационным прикрытием. Почти без боя немецкие войска вошли в районный центр Ляды, а 12 июля уже появились в населенных пунктах Шавково, Хрель, Захрелье бывшего Осьминского района и захватили рабочий поселок спичечной фабрики Чернево.

12 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

В это же время 58-я пехотная дивизия 38-го армейского корпуса, наступавшая от Пскова, в сопровождении танкового и авиационного прикрытия пытались с ходу овладеть древним городом Гдов, но просчитались. На ее пути, в четырех километрах от города, у деревни Брагино залегли и зарылись в землю воины 118-й стрелковой дивизии (вернее остатки измученных и потерпанных в непрерывных боях). Их было всего 3025 человек. На вооружении этой дивизии насчитывалось 7 станковых и 47 ручных пулеметов, 14 орудий и 3 гаубицы. Были еще бутылки с противотанковой горючей смесью, но не было ни одного снаряда. Дивизия в составе двух неукомплектованных стрелковых полков и одного артиллерийского заняла оборону от побережья Чудского озера до Чернева. И это не случайно. Ведь на Гдов наступали две фашистских дивизии, по 16 тысяч солдат каждая. Одна — с юга, другая — с востока от Чернева. Командир дивизии генерал Гловацик обратился за помощью к секретарю Гдовского РК ВКП(б) Т. Я. Печатникову. И помощь при-

(Продолжение на 4-й стр.)

ходится 2,4 килограмма мясопродуктов в день! Как это составить с 200 граммами колбасы на месяц, определенными для шахтера?

Я коснулся только одной темы, но мне небезразлично положение в нашем районе и в сельском хозяйстве, в охране общественного порядка и других областях. Мне не безразлично, что на наши народные деньги был сооружен «памятник» стоимостью более 20 миллионов рублей. Вот поэтому я продолжаю считать, что проведение демонстрации в нашем городе — аполитично. Для решения всех проблем города нам, депутатам, нужна крепкая поддержка всех сланцевчан. Поэтому и была выдвинута идея проведения митинга-встречи.

Что касается демонстраций, то за последние 15 лет я не пропустил, без уважительных причин, ни одной из них. Приглашаю всех сланцевчан принять участие в ее проведении. В демонстрации примет участие и сланцевская группа движения «Демократическая Россия». Сторонников «Демократической России» мы ждем у магазина № 46. Окончание сбора за 20 минут до начала демонстрации.

В. ТЕЛЬНЫХ,
депутат городского Совета.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ТАКОВА ЖИЗНЬ

Прочитав статью «7 ноября через призму читательских писем» («Знамя труда» от 23 октября), не буду скрывать, я был удовлетворен. Авторов писем, опубликованных в статье, я знаю, кроме, пожалуй, товарища В. М. Бычкова. И все же хотел бы ответить одному из авторов — пенсионеру, бывшему главному энергетику, ныне рабочему шахты имени С. М. Кирова — П. В. Ищуку, а также другим оппонентам:

— Уважаемый Петр Васильевич! В своем письме Вы пишете: «...Нас, старшее поколение, пережившее немало невзгод, агитировать не надо...». Да, действительно, старшее поколение, а это наши с вами деды, отцы, матери пережили страшное время — войну. И товарищи В. Н. Кужелев, И. Ф. Шарин, имеющие боевые награды, и многие другие люди могут твердо сказать: «Мы — старшее поколение». Но ни мне, родившемуся после войны, ни Вам недопустимо прикрываться именем «старшего поколения», хотя в настоящее время это стало модным явлением. Агитировать же я никого не собирался, и в своей статье высказал свое личное мнение. Участвовать в демонстрации или нет — это тоже личное дело каждого гражданина. И то, что Вы «...отдадите в этот день дань делу В. И. Ленина...», которое за 73 года

опошлили наши госпартплото-краты, и хотите защитить свои убеждения в день рождения государства, хотя России не одна сотня лет — это Ваше право.

Что касается моей «недаль-

новидности» — это действи-

тельно так. Еще три года на-

зад я, как и все мы, не мог да-

же предположить, к какой ката-

строфе и развалу приведут на-

шу страну действия руководя-

щей и направляющей. Та кам-

пания, которая ведется сейчас

против «новоизбранных демо-

кратов» (см. письмо С. А. Про-

нина), отнюдь не случайна.

Ведь сейчас все можно свалить

с «больной головы на здоровую», найти «мальчиков для битья», подготовить общественное мнение, затем совер-

шить очередную контрреволю-

цию, вернуться к единовла-

сти, к сталинизму, прийти к военной диктатуре. Для этого находившиеся у власти в за-

стойкий период силы, имеющие

в своих руках все нити управ-

ления страной, порвали их,

отстранились от дел и делают

все возможное, чтобы затормоз-

ить перестройку, скомпроме-

тировать демократическое дви-

жение в стране, пришедшее к

власти в Москве, Ленинграде,

Свердловске... — России. Не

случайно же по стране курси-

руют «склады на колесах» с

товарами и продовольствием,

которые так и не могут дойти

до потребителя. Дожили уже

до пресловутой карточной си-

стемы, которая вызывает дополнительные трудности, ажиотаж и недовольство среди насе-

ления.

Кстати, Сланцевский район

является первоучредителем

среди районов области карточ-

ек на товары первой необходимости.

Ссылки торговли и членов

президиума горсовета на взаимоотношения с Эстонией, на мой взгляд, неудобительны.

Кому из рядовых рабо-

тников торговли захочется

иметь неприятности в размере

500 рублей, продавая продукты

без карточек покупателя

жителям соседней республики?

А торговая мафия себе это мо-

жет позволить. И никакие кар-

точки ее не остановят, ведь за-

коны для нее не писаны.

Петр Васильевич, на третьей

сессии горсовета было зачитано

письмо ваших товарищей —

рабочих шахты им. С. М. Ки-

рова, которые, не исключая

возможности проведения забас-

товки, потребовали увеличения

норм отпуска продовольствия, и

фонды на него сразу же были

найдены.

Позвольте привести выдерж-

ку из рапорта майора милиции

В. А. Вабищевича: «18.10.90 г.

в машине, где находилась ди-

ректор мясокомбината Л. Л.

Васильева, обнаружено 14 па-

лок колбасы, которую, по сло-

вам директора, везли в Ленин-

град в обмен на другие ходо-

вые товары и продукты...».

Всего-то 14 палок, на сумму

40—60 рублей.

Или другая выдержка из ра-

порта капитана милиции това-

рища Сербина от 19 октября.

Здесь уже можно выстроить

целую таблицу. Вот где Вам,

Петр Васильевич, при нашем

скромном продовольственном

пакете, информация для раз-

мышления. Реализация мясопро-

дуктов через ларьки мясокомби-

ната для работников этого же комбината (всего 86 че-

ловек) за период с 1 по 18 ок-

тября: 1. Легкое — 136 кило-

граммов. 2. Сердце — 74 кило-

На недавнем заседании клуба многодетных матерей при ДК горняков разговор, как везде сейчас, шел по сути об одном: как выжить семье, как справляться с материальными трудностями.

СТОЧКИ ЗРЕНИЯ СЕМЬИ

Существенную поддержку могут оказать в этом и государственные органы, и надо, чтобы обо всех нуждающихся в помощи было известно. Об этом говорила инспектор по охране прав детства горюю З. А. Фадеева.

Что же конкретно можно сделать сейчас для детей из многодетных семей? Оказывается, по новому положению, средства в размере не менее одного процента от годовой школьной сметы могут быть направлены для оказания помощи детям из семей, где доход на одного человека не превышает 70 рублей в месяц. Кроме того, школьники из малообеспеченных многодетных семей имеют право на бесплатную школьную, спортивную, пионерскую форму, на горячие завтраки. Однако не всегда сейчас есть возможность выдать семье необходимые для ребенка вещи, поэтому ставится вопрос о денежной компенсации. Очень важно, чтобы и в самих многодетных семьях родители поддерживали связь с оргкомитетами школ и детских садов по проведению месячника по охране прав детства.

Многие мамы, присутствовавшие на заседании клуба, задали З. А. Фадеевой конкретные вопросы. Например, В. А. Григорьеву, мать семи детей, очень волнует проблема лечения сына. У него сложное неврологическое заболевание, и мальчику срочно нужна путевка в санаторий. В райпо, где работает В. А. Григорьева, помочь ей не сумели, детская поликлиника тоже не имеет таких возможностей. «Если не найдем другого выхода, будем обращаться в Советский детский фонд», — сказала З. А. Фадеева.

Были вопросы и о бесплатном питании в школах. Но, как выяснилось, они были скорее от неосведомленности мам. Так, в школе № 12, где, по словам Т. В. Пелевиной, отказали ее дочери в бесплатном питании, и куда мы обратились на следующий день, обнаружилось, что от родителей не поступило необходимого заявления.

Посетовали многодетные матери и по поводу растущей дороживши, по поводу стремительно пустеющих магазинов. С продуктами питания дело, конечно, обстоит сложнее, но одеждой,

обувью, наверное, можно помочь друг другу. Стоило бы продолжить сбор детских вещей. Подобные благотворительные ярмарки в городе не раз проводились в последние годы, и в целом помогали решить хотя бы часть проблем с детской одеждой и обувью. Общественный инспектор по охране

прав детства школы № 1 Г. В. Лихацкая рассказала, как в числе других мероприятий по оказанию помощи малообеспеченным семьям ребята сами зарабатывали деньги на эти цели.

Некоторым малообеспеченным семьям на предприятиях выдается материальная помощь, но до сих пор действует унизительная система отчета: в два-три дня необходимо представить чек о покупке детских вещей на выданную сумму. Мало того, что чек не всегда получишь в магазине без специальной справки (с этим столкнулась, например, Н. Д. Чупова), но и купить что-то сейчас не всегда сумеешь в указанный срок.

В планах у членов клуба «Материнская слава» и проведение общественной работы в городских масштабах: контролировать питание детей в школах, активно участвовать в распределении фонда всеобщего. Характерно при этом стремление женщин защитить не только интересы детей из многодетных семей. «Все дети одинаковы», — сказала В. А. Григорьева, — и мы, конечно, за то, чтобы все они пользовались равными правами».

Обсудив дела жителей, не забыли и о приятных событиях. Председатель городского женсовета Т. Н. Прокофьева вручила В. А. Григорьевой и Л. С. Стальберг награды за материнство, цветы и подарки, и тепло поздравила их.

Для виновниц торжества и для всех присутствовавших состоялся небольшой концерт. Закончилась встреча чаепитием.

Когда все уже начали расходиться, я взяла короткое интервью у председателя клуба Н. Д. Чуповой.

— У любой женщины сейчас забот хоть отбавляй, — сказала она. — И все-таки считаю необходимым выкраивать время на общественную работу. Особенно беспокоит нас, что среди 600 с лишним многодетных семей в нашем городе и районе немало неблагополучных. Держать их в поле зрения, помогать по мере необходимости — в первую очередь, детям — это важная наша задача. Хотелось бы и большей активности со стороны женщин, в первую очередь — от самих многодетных матерей.

С. ШИШКА

Из почты „Сланцевских ребят“

ОСЕННИЕ ИМЕНИНЫ

19 октября в школе № 3 состоялся интересный праздник для второклассников. В этот день решено было поздравить с днем рождения всех октябрьских именинников: Иру Андрееву, Аню Калашникову, Павлика Васильева, Рому Крылову, Игоря Афанасьева, Андрея Богданова, Олю Рудину, Женю Овод, Олю Гущу, Лену Бурлакову.

Актовый зал школы украсен по-осеннему желтыми листьями, рисунками, фотографиями всех виновников

торжества. Столы накрыты белыми скатертями, украшены букетиками из листьев, веточек. Расставлено угощение: пирожные, торты, пироги, разное домашнее печенье, чай. Об этом позаботились мамы именинников. Чувствуется, что хлопот у них было много, зато получилось все на славу.

И вот на сцене все 10 именинников, нарядно одетые, радостные.

В зале приветствуют их учителя, пионервожатые, ро-

ПО МАЛЫМ ДЕРЕВЯМ

Уважаемые жители забытой деревни Засосье! Пенсионеры А. Н. Именицкий, Э. М. Арикова и другие. Я решил через газету вам ответить, что бутылок у вас не хватит, а лампочки освещения не скоро гореть будут. Мы живем в двухэтажном доме в деревне Замошье. А это всего от главного штаба руководителей один километр, где горят лампочки в каждом углу, на всех перекрестках, каждая ямка асфальтирована, проложили бетонную пешеходную дорожку от усадьбы до промтоварного магазина. Мы чуть поближе живем, но не лучше вас, жители Засосье. Уже три года не освещена улица возле нашего дома, весь конец деревни в потемках. Проживает 15 семей, а в доме нет туалета, нет ящики или ямы для мусора и нечистот. Вокруг дома одни ямы с водой, территория перепахана тракторами. Мы не смотрим по телевизору

Ленинградскую программу, да и вторую программу не смотрим уже пять лет. У нас никто не бывает, мы живем сами по себе, без власти, без руководства, без заботы о людях. У нас тоже нет телефона, когда что необходимо, надо бежать за два километра, а если нагрянет беда, то считай — пропали.

Об этом я каждый раз говорю на сессии Старопольского сельского Совета, я обиваю пороги конторы совхоза, чтобы улучшить жизнь людям, детям, молодым и старым. Но стена неприметна, ничем не взять. Наступает зима, у многих семей с детьми нет дров, печи нечем топить. Что же делать дальше? Как жить? Вот так и мы живем, уважаемые жители деревни Засосье. Я приеду к вам, но не уверен в том, что смог бы вам помочь в ваших жизненных вопросах. Исполком Старопольского сельского Совета принимает решения, обязывает, а их никто не выполняет.

Н. СЕМЕНОВ,
д. Замошье Старопольского сельсовета.

Печально то, что Николаю Александровичу приходится длительное время добиваться самого необходимого для существования. Но он пишет и пишет, не теряя надежды. Недаром его здесь прозвали «писателем».

И как бы он ни раздражал всех своей критикой, его избрали депутатом. Люди видят, как с трудом, постепенно, но все же добивается своего Николай Александрович. Дорогу в деревне заасфальтировали, крышу дома заново перекрыли. И капля камень течет.

Он ответил жителям д. Засосье на их письмо, опубликованное в газете 12 октября под заголовком «Без бутылки — ни туды и ни сюды». Считает, что «нужна «бомба», чтобы что-то изменить».

А нам думается, Николай Александрович, что вот это ваше письмо и есть та «бомба», которая поможет взорвать спокойствие руководителей и заставить их благоустроить жизнь пенсионеров д. Засосье, д. Замошье. Да и от вас это, от депутата, зависит.

Спрашивали?
Отвечаем.

Когда вода будет чистой?

«В наших квартирах в домах по улице Маяковского, да, наверное, и во всех других, кто живет в Лучках, течет ржавая вода. Когда она будет чистой?».

Жильцы дома № 2а по улице Маяковского.

Ответ дает инженер участка водопровода Сланцевского предприятия «Водоканал» Г. А. ТОНКИХ:

— Раньше в Лучки поступала вода из скважин. Летом этого года жители получали водопроводную воду с водозабора. Трубы старые, а в воду идут различные добавки, которые разъедают ржавчину. Воду подаем в город чистой. Чтобы проверить себя, промыли на водозаборе резервуары. Здесь все в порядке. Сейчас каждый понедельник мы промываем водопровод на Лучки через пожарный гидрант. Со временем все будет нормально, спокойство здесь напрасное».

СЕЛЬСКИЙ РАКУРС

НА КАРЕЛЬСКОМ СЕНОКОС

Как в пору летнего сенокоса, вывели технику на луга и поля механизаторы объединенного отряда совхоза «Поляны». Пользуясь редкими погожими днями, они косят, сушат и прессуют в кипы травы, второй урожай которых созрел на зеленых массивах Карельского перешейка. В сараи закладывается сверхплановое сено.

Земледельцы «Полян», как и других хозяйств объединения «Выборгское», впервые за последние годы успешно справились с программой заготовки кормов. Этому способствовало ускоренное обновление посевных площадей высококалорийными сортами злаковых и бобовых культур, передача угодий в ведение арендных и подрядных коллективов. Если раньше заработки здесь начислялись только за объемы заготовок, то теперь оплата поставлена в прямую зависимость от того, насколько высок уровень питательности сухих и сочных кормов.

Сейчас выплаты за высокое содержание сухого вещества и протеина в кормах начались во всех хозяйствах области. Здесь заложено на зимнее хранение свыше 2,5 миллиона тонн сена, сенажа, силоса и витаминной муки. По результатам анализа совхозных лабораторий, это количество зеленого сырья равноценно сотням тысяч тонн фуражного зерна.

(ЛенТАСС).



ОСЕНЬ. Фотоэтюд Ю. Терентьева.

дители, братья, сестры, одноклассники.

Классный руководитель 2г класса Е. В. Эдгарта поздравила ребят с днем рождения, пожелала им дружбы, хорошей учебы, постоянной активности, здоровья. Затем поздравила детей за вручение Е. С. Гришиной и преподнесла каждому подарок. А потом началось самое интересное: игры, танцы, песни. Все это организовали старшая пионервожатая Лада Ефимова и классные

руководители вторых классов.

Дети садятся за столы, пьют чай с домашними сладостями. Снова поют, танцуют, играют, отгадывают загадки. В конце праздника одноклассники вновь поздравляют именинников с днем рождения и дарят подарки. Вручают призы победителям конкурсов.

Праздник прошел интересно, все остались очень довольны — и взрослые, и дети.

В. ВОРОБЬЕВА,
ветеран труда.

ДНЕВНИК ИСТОРИИ

(Начало на 2-й стр.).

шла. Уже в полдень 12 июля в сторону поселка Чернево выехали небольшие группы гдовских и сланцевских истребителей-ополченцев, батальон моряков Чудской военной флотилии, которая насчитывала в своем составе 3 канонерки (флагман «Эмбах»); 6 вооруженных пароходов и 13 катеров. А 13 июля подошли 1 и 2 ленинградские ополченческие полки. Завязались ожесточенные бои. Деревни Мазиха, Великие Луки, Сельцы, Брагино и Гравы несколько раз переходили из рук в руки. Защитниками Гдов было уничтожено 15 немецких танков, более десятка орудий и много солдат противника. Большие потери понесли и герои-защитники. Бой продолжался 4 дня.

13 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

Не встречая особого сопротивления на территории бывших Лядского и Осьминского районов (фактически не было регулярных войск Красной Армии), фашистские части 41-го механизированного корпуса и 4-й танковой группы беспрепятственно продвигались в сторону Рудно — Новоселье — Старополье от Ляд и Чернево. По дороге Хрель — Заручье недалеко от Должска молодые патриоты Осьминского района, чтобы остановить продвижение фашистов, разобрали и сожгли мост на реке Долгая. Но это не надолго остановило гитлеровскую железную лавину. Резко повернув влево, она устремилась на Стрежин Лог, Максимову и Лосеву Гору. Другая лавина, наступавшая от Чернева, избрала себе путь через Рудно — Пустыньку к Лосевой Горе. Но здесь зарвавшихся фашистов встретили воины батальона 546-го стрелкового полка (командир Якутович) 191-й стрелковой дивизии. Полк в это время дислоцировался в Кингисеппе и смог выслать на встречу с наступающим противником только один стрелковый батальон с небольшой артиллерией поддержкой. Вот и произошел здесь, у деревни Лосева Гора, памятный и неравный бой. Горстка отважных, слабо вооруженных (винтовки, несколько ручных и станковых пулеметов, сорокапятилитровые орудия) советских солдат вступила в бой с механизированными отборными частями гитлеровского вермахта и целые сутки отражали их написк. Батальон сражался до последнего патрона, защищая свой опорный пункт — Лосеву Гору.

14 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

Преодолев упорное сопротивление батальона 546-го стрелкового полка и получив новое подкрепление, немцы ворвались в районный центр Осьмино. Дорога к мостам через реку Луга была открыта — регулярных частей Красной Армии здесь не было. Командование Северного (Ленинградского) фронта стало спешно подтягивать сюда курсантов пехотного училища имени С. М. Кирова, части 191-й стрелковой дивизии, занимавшей оборону от города Нарвы, по реке Пята до реки Луга.

15 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

Рано утром 15 июля завязались кровопролитные бои на правом берегу Луги у переправ, ведущих к населенным пунктам Ивановское и Большой Сабск. Против наступающего и пытавше-

гося овладеть переправами 41-го фашистского механизированного корпуса и 4-й танковой группы, сражались курсанты — кировцы, воины 191-й дивизии и только что подошедшие части спешно сформированной в Ленинграде 2-й Московской ополченской дивизии. Бой шел с переменным успехом. Но силы были не равны. К вечеру, пользуясь огромным преимуществом в живой силе и технике, противник захватил переправы через реку Лугу и ворвался в Ивановское и Большой Сабск. Образовалось Кингисеппское направление.

16 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

А в это время продолжались ожесточенные бои за Гдов. Все меньше и меньше оставалось его защитников. Против них фашисты бросили не только танки, но и более двух десятков истребителей и бомбардировщиков. Враг наседал все зле и злее, и поздно вечером, перерезав железнную и шоссейную дороги Гдов — Сланцы, ворвался в Подолешье и Верхоляны. Остатки 2-го Ленинградского ополченческого полка, гдовских и сланцевских ополченцев — истребителей мелкими группами по берегу Чудского озера стали отходить в сторону Сланцев. Бойцы 118-й дивизии и моряки Чудской военной флотилии сели на корабли и переправились на эстонский берег к войскам 8-й армии, отходящей к Нарве.

Памятным днем стало шестнадцатое июля и в районе Сланцев. В райисполком и районом партии стали поступать сведения о том, что эвакуируемый в сторону Осьмина колхозный скот возвращался обратно, потому что в Рудно, Новоселье и тем более в Осьмине появились немцы. Фашистами оккупирован Гдов. Срочно состоялось внеочередное заседание бюро райкома партии, которое обсудило создавшуюся обстановку. Было принято решение: отправить в советский тыл последний эшелон с женщинами и детьми, истребительный ополченческий батальон расформировать в три партизанских отряда. Командирами отрядов назначить Климчука Н. С., Пирогова С. Н. и Прохорова В. М., комиссарами соответственно Азарова Д. С., Минина А. А. и Санталова В. С. Всему личному составу отрядов немедленно уходить в лес на запасные партизанские базы.

Такое же заседание бюро состоялось и в райкоме ВЛКСМ. После заседания первый секретарь райкома Саша Семенов зашел на телеграф и дал последнюю телеграмму Ленинградскому обкому ВЛКСМ: «Сланцевский район закрыт. Все комсомольцы ушли на фронт и в партизанские отряды. А. СЕМЕНОВ». Эта телеграмма стала исторической реликвией Ленинского Комсомола и хранится в Облпартиархиве и в Сланцевском музее. А секретарь райкома Саша Семенов после отправки телеграммы взял в руки винтовку и пошел на фронт. Он защищал город Ленина, дослужился до полковника, весь израненный, ушел на пенсию и живет сейчас в Ленинграде.

Н. СИМЧЕНКОВ,
(Продолжение следует).

Редактор В. В. ИВАНОВ.

Нине Григорьевне МИХЕЕВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.

Коллектив школы-интерната № 7.

Елене Анатольевне ФИРСОВОЙ

Поздравляем с днем рождения и желаем счастья и успехов в жизни.

Степанова, Пашковская.

Тамаре Васильевне и Юрию Яковлевичу ГУСЛЯРОВЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Коллектив управления Северо-Западного СМСУ треста «Севзапметаллургмонтаж».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 30 ОКТЯБРЯ

6.30 — «120 минут». 8.30 — «Овраги». Х. ф. 2-я и 3-я серии. 11.10 — Док. ф. 11.30 — Вокруг смеха. 12.30 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — Док. ф. 16.15 — «Фантастическая тетушка». Х. ф. 2-я серия. 17.10 — Минуты поэзии. 17.15 — Концерт. 17.30 — Детский час. 18.30 — Время. 19.00 — Деловой курьер. 19.30 — Мультфильмы. 19.40 — «Овраги». Х. ф. 4-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Музыка в эфире. 22.10 — Футбол. 00.20 — ТСН.

Московский фестиваль авторской песни. 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.40 — «Дождь в чужом городе». Х. ф. 2-я серия.

СРЕДА, 31 ОКТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Овраги». Х. ф. 3-я и 4-я серии. 11.10 — Док. ф. 11.30 — Вокруг смеха. 12.30 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — Док. ф. 16.15 — «Фантастическая тетушка». Х. ф. 2-я серия. 17.10 — Минуты поэзии. 17.15 — Концерт. 17.30 — Детский час. 18.30 — Время. 19.00 — Деловой курьер. 19.30 — Мультфильмы. 19.40 — «Овраги». Х. ф. 4-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Музыка в эфире. 22.10 — Футбол. 00.20 — ТСН.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — Док. ф. 8.35, 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 11. кл. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — Общая биология. 10. кл. 11.05 — Телеко. 12.05 — «Дождь в чужом городе». Х. ф. 2-я серия. 13.10 — Док. ф. 13.30 — Мультфильм. 17.00 — Док. ф. 17.30 — Мультфильм. 17.55 — Американцы в России. 18.30 — Время. 19.00 — Концерт. 19.10 — «Лонго Май — живи долго». 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Коллаж. 20.20 — Театральная дистанция. К 90-летию со дня рождения Н. И. Рыкова. 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.10 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.10 — «Отпуск в сентябре». Х. ф. 1-я серия. 00.15 — О запретном.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 30 ОКТЯБРЯ

9.05 — Математика. 10-й кл. 9.35 — «Румба, вальс и молодость». Музыкальный телевизионный фильм. 10.05 — История. 7-й кл. 10.35 — «Возвращайся, Капитошка», «Шел по дорожке воробей». Мультфильмы. 10.55 — «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль. 18.10 — «Румба, вальс и молодость». Музыкальный телевизионный фильм. 18.40 — «Моя семья», «Непослушный козленок». Мультфильмы. 19.00 — «Камертон». 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — «600 секунд». 21.50 — Реклама. Объявления. 21.55 — «Ленсовет: прямой эфир». 22.05 — Реклама. Объявления. 22.10 — «Актуальное интервью». 22.20 — «Зеркало». 23.50 — «В ночь на 26-е...».

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Дорога впадает в горизонт». Н. ф. 8.35, 9.35 — Окружающий нас мир. 2-й класс.

8.55, 9.55 — «Есть угол на земле...». Д. ф. 9.05 — Французский язык 1-й год обучения.

10.05 — Французский язык 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — История. 7-й класс.

11.05 — «Анна Ахматова. Листки из дневника». Д. ф. 12.05 — «Дождь в чужом городе».

Х. ф. 1-я серия. 13.15 — Концерт музыкального фольклора РСФСР. 13.55 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — «КОАПП».

Мультифильм. 2-я серия — «Что услышала медуза». 17.10 — Телестудии городов РСФСР.

«Вариации на тему» об Ирбитской ярмарке. 18.00 — Ритмическая гимнастика. 18.30 — «Время». 19.00 — «Это Пеле».

Д. ф. 19.50 — Маленький концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши». «Переход». 20.15 — Остро. О дефиците нравственности на примере жизни поселенцев острова Валаам. 21.00 — «Я вам спою». 3-я

00.25 — Телеэффект.

СРЕДА, 31 ОКТЯБРЯ

9.05 — Литература. 9. кл. 9.35 — Док. ф. 10.05 — Ли-

тература. 11. кл. 10.40 — Мультифильм. 10.55 — «По-

кровские ворота». Х. ф. 1-я се-

рия. 20.00 — Реклама. Объявления. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. Объявления. 21.55 — «Слово депутатам Леноблсовета. 22.05 — Реклама. Объявления. 22.10 — КГБ — час ответа. 23.00 — Крыша. 00.25 — Телеэффект.

ПРЕДПРИЯТИЕ «ТОМСКЛЕСПРОМ» ГОРОДА ТОМСКА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

по лесозаготовке, лесопилению, деревообработке (мужчин).

Оплата труда сдельно-премиальная. Районный коэффициент 20—30 процентов. Средняя заработка без учета коэффициента 200—250 рублей. Представляется общежитие.

Все справки можно получить в Сланцевском отделении центра по труду и устройству по адресу: пер. Тростовский, дом 6. Телефон 2-12-33.

3-1

Кино

КИНОТЕАТР «ТРУД». 30 октября — «Первая кровь (Рэмбо)». Начало в 16.20, 18.10, 20, 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 30 октября — «Силы из Токио». Начало в 18 часов. «Зловещие мертвецы». Начало в 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 30 октября — «Наш человек в Сан-Ремо». Начало в 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ, ДЕТИ КОТОРЫХ УЧАТСЯ В ПТУ № 15

31 октября 1990 года проводится общеучилищное родительское собрание. Начало в 19 часов. Адрес училища № 15: ул. Кирова, дом 18 (1 этаж).

2-2

ПРОИЗВОДСТВУ МАЙОЛИКОВЫХ ИЗДЕЛИЙ требуются

ОБЖИГАЛЬЩИКИ.
3-1

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСКОКОМБИНАТУ требуются

ВАЛЬЩИКИ, СУЧКОРУБЫ, ТРАКТОРИСТЫ на тяговке и вывозке леса.
4-1

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ» приглашает на работу

КРАНОВЩИКА в механический цех.
3-1

Коллектив цеха ЖДУЦ цементного завода глубоко скорбит по поводу смерти БАГАРИНОВА Владимира Кузьмича и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив ИТР РМЦ СПЗ «Сланцы» соболезнует Александру Михайловичу Петрову по поводу смерти отца.

Коллектив Сланцевской ПМК-15 ПНО «Ленмелиорация» глубоко скорбит о безвременной смерти ЛИТВИНОВА Бориса Александровича и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойного.

От всей души благодарим коллектива ремонтно-механического завода, ЛПО «Ленинградсланец», лично Петрова С. В., Шершнева Л. П., Чуракова А. С., соседей, друзей, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого нам и любимого Типпо Эриха Романовича.

Жена, дети, внуки, родственники.